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SÉANCE DU 7 DÉCEDlllRE } 833. 

RAPPORT 

Fait par M. Fr.nussu, au nom de la section centrale (*), sur le« Bu,dgets 
de la Justice , des Affaires Étrangères et de la Marine. 

MESSIEURS, 

La discussion approfondie qui a précédé l'adoption du dernier budget, 
est de nature à faciliter singulièrement l'examen de celui qui vous est 
présenté pour faire face aux dépenses du prochain exercice. Éclairé par 
des débats récens , le Gouvernement , rendant hommage aux vœux de la 
Chambre, n'a reproduit en général !Îans ses demandes de crédits que des 
sommes égales à celjes que vous avez votées à la fin de la précédente 
session, et dont I.e chiffre a été fixé après que les causes de dépenses ont 
' ' l a· ' etc onguement iscutées, 
Quant à ces allocations, c'est moins au renouvellement d'une discussion, 

dont les souvenirs sont encore présens à tous les esprits, qu'à une sorte 
<le révision, qu'il paraît convenahlc de les soumettre aujourd'hui. 

C'est ce qu'ont parfaitement compris toutes vos sections; cette manière 
d'opérer, suivie par toutes, leur a permis <l'achever en quelques jours 
l'examen du budget, et comme leurs observations ne portent guère que 
sur des dépenses ou majorées, ,ou non suffisamment justifiées, il a fallu peu 
de temps à votre section centrale pour en faire le résumé, en apprécier 
le mérite el pour la mettre en état de vous exposer les motifs des conclusions 
que le travail des sections a provoquées. 

De ces explications sur l'examen préparatoire naissent deux réflexions : 
la première , c'est que, restreinte aux sommes dont l'allocatio~ a rencontré 
de la résistance, la discussion pourra faire <les progrès rapides; la secondo , 
c'est que, par suite de cette économie de temps, le budget des dépenses 

(*) La section centrale était composée de MM. Raikom, président, Ernst, Fallon, Liedts , 
Zoude, Milcampa et Floussu, rapporteur. ' 1 
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ponrra cette fois du moins être voté au commencement <le l'exercice auquel 
elles sont destinées. 

Chargé par la section centrale de vous soumettre son rapport sur les bud­ 
gets des Ministères de la Justice, des Affaires Étrungères et de la Murîne, 
je vais avoir l'honneur <le vous rendre compte de son travail sur chacun de 
ce~ budgets, dans l'ordre qu'ils occupent au budget général. 

MINISTÈRE DE LA JUSTICE. 

CHAPITRE PRE1\1IER. 

A D l>1 1 N I & 'l' H A T i O N C. E N 1' lt A L b • 

A1\1'. Je•. -- 'Traitement dn JVlinisfre ~l,000. -- Alloué. 

A1w. 2. - 'I'raùement des [onctionuoires el empl&yé.~. - Adopté sans observa­ 
t ions pnr trois scctions , cet article a été clans les autres l'objet de quelques 
er-itiqucs. Ll", première et de,n ièmc sec! ions réclamant de nouveau la snp­ 
pression des fonctions damin istrntcur-, <lélluisent de ce crédit les sommes de­ 
mandées pour le paiement de ces employés supérieurs; la première section 
est d'avis, dans la supposition du maintien do cet emploi, <le nalloucr 
que !l3,000 francs; ln cinquième, qui partage, quant aux administrate urs , 
f 'opinion émise par les deux autres, foit e11 outre la t'emat'que que le tr-ai­ 
tement de I'inspecteur des prisons est nugnwnlé de 350 francs; elle refuse cette 
alllgmcntation. 
Lit suppression de l'emploi d'administrateur est constamment réclamée 

depuis deux ans, les rapports <les hudgets précédons en font foi. La sec- 
1 ion ceutralc , pour satisfaire aux désirs expi-irnés par trois sections j u pris 
<les informations auprès de M. le Ministre &m· I'oppor-tunité <le la sN.p­ 
pr-ession réclamée. Suivant les explications fournies, i'administr atiun des 
pr-isons est trop importante pom· pouvoir être confiée aux soins d'un chef 
de divisinn ordinaire; un employé supérieur , quel que soit du reste le titre 
qu'on veuille lui donner, est indispensable. Les soins assidus <le ce fonc­ 
tionnaire ù imprimer à l'administration lime marche réguliè1'e, son applica­ 
tion constante à améliorer l'état del> prisons et la sort des détenus, -e:ir.igent 
nécessairement un traitement assez élevé. 

Qunnt à la supprossion 1de l'administration de la sûreté publique, M, ~eM;inis­ 
tre 11c s'y refusera point, aussitôt que lGS circonstances politiquesfauront rendue 
possible sans inconvénient. 

[l a foit observer que dans son Département, les administnateurs ne ~out 
à proJwement parlcJ· <Jlle <les chefs de cl ivision , décorés d'un titre hono11itique, 
travaillent sous ses ordres et sous ~a ï-esponsahilité ; que c'est bien moins ,à 
raison de leur qualité d'administrateur , <1u'en considération des .attributions 
qui iour sont confiées, qu'ils reçoivent un traitement supérieur à celui des 
chefs de 1liv-~ion ordinaires. App1•écia11t Ct'S raisons el ne voulant poi.J1,t assomer 
l.i 1 csponsnbilité r1ne pourrait entraîner ht .supp1XtssÎ-o1.il -Îinmécli~fo 1(hl) l'mluti- 
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nistration de la sûreté publique , la section centrale vous propose l'allocation 
<le 95,000 francs, égale à celle votée au dernier budget. 

An1. 3. - !Yla~frie✓, - Les première et sixième sections estiment que 
12,000 francs peuvent suffire comme en 1832, attendu que les 3YOOO francs, 
y ajoutés en 1833, formaient une dépense extraordinaire. 

A l'exemple des quatre autres sections, la section centrale admet la somme 
demandée. 

CHAPl'tl{E II. 

0 JI n R F J U D f G t A I H E. 

Co'/11' <le Cassation, - Personnel. 

AllTICLF, PHF.Mrn1t. --- Les première et cinquième sections reproduisent le 
chiffre présenté sur ln dernier hrnlgct pat· la section centrale: elles se fondent sur 
les motifs alor» allégués; c'est-h-clire qu'elles trouvent kop nombreux les buis­ 
siers-aud ienciers l1 la Cour <le cassation; elles proposent en conséquence unë 
réduction de 1,500 francs. · 

Cet article a été admis par le reste des sections, et comme la réduction ré­ 
clamée a été victorieusement combattue lors de la discussion du budget de 
1833, ln section centrale, déterminée d'ailleur'> par la considération qu'il ne 
convenait point de remettre en questiou , à l'occasion de chaque budget, le 
sort des employés, a voté l'article. 

Au. 2 et 3. - Adoptés sans observation par toutes les sections. 
ART. 4. - La première section a subordonné son vote approbatif à la 

condition qlle la section centrale fe1·ait justifier de la nécessité <le cette dé­ 
pénse. M, le Ministre a déclaré c1ue cette somme ne sufflrait c1u'à peine 
à l'emploi auquel elle est destinée , parce que le mobTliee des cours, qui est 
encore celui de leur premier étnblissement , se trouve dans un fort mau­ 
vnis état. 
La sixième section pense que la somme demandée pour le mobilier devait 

être comprise dans celle <le 15>000 francs sous l'article matériei ; par suite, 
elle t·ejette I'nrticle. Mais il est bon de faire remarquer qu'aux termes de 
l'art. 22 du décret du 30 janvier 1811 > le matériel ne concerne que les menues 
dépenses des cours et tr-ibunaux , et que les dépenses relatives aux réparations 
locatives et a l'entretien du mobilier ne sont point comprises dans cette dis­ 
position. Une autre observation, qui mérite aussi d'être consignée-ici, c'est 
qtrn la dépense dont il s't1git n'est point ile nature 1t être reproduite chaque 
année. 
La section centrale adopte. 

, A1\T, 5. - Ln première section a 1·elevé une erreur dans le nombre de 
jrtges de 1 l'e classe, porté à 22 au lieu de 21. Il y a donc Hou à dé­ 
rlun-e 3,200 fr., ce qui restreint le chiffre à 817,950. 
La même section réduit à 7,000 fr. I'allocation pour frais <le bureau 

i1 répartit· entre les pt·ocm'euts du Roi, faisant fonotions de procureur 
crlminel et autres où le besoin du service l'ëxigtwa. Elle se fonde sur ce 
l{ut! les procureurs du Roi , remplissant les fonctions de procureur CL'Ï­ 
minel , ont seuls droit à la distribution <le <.~tl~ somme. 
La deuxième section demande la suppression de ces frais de bureau, 
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par le motif que lei; traitemens des prof'ureurs (ÎU Roi seront considéra­ 
blement augmentés à dater de 1834, Cette considération a été sans in­ 
fluence sur votre section centrale; il lui a paru qne• cc serait enlever 
indirectement à ces fonctionnaires un avantage qui leur est assuré 1mr la loi , 
et les placer dans une con<li tion pire <{UC celle des procureurs du Iloi , qui 
ne sont point chargés de l'office de procureurs criminels. Quant lt la re­ 
marque que ceux-ci n'ont aucun droit à la distribution de la somme , elle 
serait peut-être fondée s'il s'agissait d'un supplément de traitement à raison 
de fonctions extraordinaires; mais il n'en est nullement ainsi, et il ne faut 
pas perdre <le vue que c'est comme frais de bureau que ces dépenses sont 
réclamées; <l'o~1 il suit qu'il doit en être rendu un compte exact. Je 
dois ajouter même que c'est à cette condition que la somme a été votée 
par la section centrale, 

Dès lors clone que c'est comme frais de bureau qne la somme est votée, 
il en résulte qu'elle <loit être répartie partout 011 le besoin de ces frais s'est 
fait sen tir. 

Arl'I'. 6. - L'article 6 n'a <lonné lieu à aucune contestation. 

CHAPITRE Ill. 

JUSTICE MILITAIRE. 

lf aute-cour , 

ARTICLE PREMrnn. -- Deux de vos sections, les deuxième et cinquième , 
ont renouvelé le vocu , déjà tant <le fois exprimé, d'une nouvelle organi­ 
sation de la jm,tice mit.taire; nous sommes autorisés à vous annoncer qu'une 
commission est instituée à l'effet <le préparer un projet <le loi à cet effet. 

Du reste, aucune critique ne s'est élevée sur le clnffre cle cet article, pas 
plus que sur celui de l'article qui suit ( art. 2 ). 

ART. 2 et 3. - Il n'en a pas été de même à l'égm'<l de l'art. ;3_ La première 
section, qui s'étonne du nombre des auditeurs militaires, propose une réduction 
de 1,000 fr. sur chaque auditeur provincial. 
Les cinquième et sixième sections demandent la suppression des auditeurs 

militaires en campagne. Votre section centrale s'est demandé s'il convenait 
de faire droit à cette réclamation, en refusant les subsides nécessaires pour 
rétribuer ces auditeurs ; elle n'a point pensé que dans l'étal actuel des cho­ 
ses, qui n'est qu'une paix appai-ente, qu'un événement politique peut tout 
à coup transformer en état de guerre, il fùt prudent de forcer le Gouver­ 
nement à supprimer des emplois, dont l'absence se ferait vivement regretter, 
si les hostilités venaient à être reprises. Aussi s'est-elle prononcée à l'una­ 
nimité contre cette suppression. 
La Chambre; du reste, voudra bien prendre garde que les observations 

des sections ont perdu <le leur intérêt , par suite de 1a présentation du 
projet de loi relatif aux auditeurs militaires. Le Ministre ne pourra faire 
emploi du crédit ouvert que, pour rétribuer ces fonctionnaires, d'après le 
nombre et nu taux fixés par la loi. 
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CHAPITRE IV. 

FR,\IS n'INSTtHJC'I'fON ET n'ÉxÉCUTION. 

ARTICLE UNIQUE. - A l'exception de la lro section, qui a demandé des ex­ 
plications sur les 30,000 francs consacrés à la garde civique, les autres se sont 
déclarées pom· l'adoption du chifli-e du budget. La section centrale s'est en­ 
tourée des renseignemens exigés par la 1re section; il en est résulté que les 
états parvenus au Ministère s'élèvent déjà à fr. 17,254-10 c. Or, comme c'est 
particulièrement à la fin de l'exercice que les états affinent, M. le Ministre a dé­ 
claré que cette somme serait apparemment plus que doublée. D'après ces ex­ 
plications, la nécessité de l'allocation demandée paraît hors de doute. 

CHAPITRE V. 

CONSTt\.UC'flONS, RÉPARA TION'i DE LOCAUX. 

ARTICLE UNIQUE. - Cet article n'a passé sans observation qne dans deux 
sections; dans les autres, on a montré de l'étonnement sur l'élévation de la dé­ 
pense, on s'est demandé si les constructions et réparatlons étaient urgentes, on 
a proposé une réduction de 10,000 francs à moins que I'iusuffisance de cette 
somme ne fût démontrée. 
Frappée de la justesse de ces réllexions , la section centrale a demandé des 

renseignemens sur l'emploi de ce crédit, à quels locaux on destinait cette dé­ 
pense, et quelle somme on jugeait nécessaire à chaque local à désigner? 

Nous avons l'CÇll du Ministère une note explicative, qui se trouve à la suite 
du rapport. 
La section centrale y a trouvé ses apaisemens et vous propose l'allocalion 

demandée. 

CHAPITRE VI. 

BULLETIN-OFFICIEL ET lllONITEUR~ 

ARTICLE PREMIER, - Il n'a été fait sur cet article d'autre observation, si 
ce n'est que le papier employé au Bulletin-Officiel est en général de fort mau­ 
vaise qualité. 

ART, 2. - Comme à l'ordinaire, le Monùeu» a excité des plaintes dans les sec­ 
tions. C'est au peu d'intérêt qu'il ofli-e , qu'on attribue un si petit nombre d'a­ 
honnernens. On trouve que les dépenses qu'il occasionne ne sont point en pl'opor­ 
tion avec l'utilité qui en résulte. Enfin on a proposé une réduction de 10 p. 010, 

M. le Ministre a fait remarquer à la section centrale qu'il avait opéré 
sur cet article des réductions considérables ; qu'indépendamment de la 
différence en moins de 6,258 francs, comparativement au dernier budget, il 
fallait encore ajouter une somme de 12,000 francs qui figure cette année au. 
budget <les voies et moyens, tandis que pour l'exercice de 1833 le montant 
des abonnemens servait à payer une partie des frais du Moniteur. ' 
La section centrale avait demandé la produolion du contrat d' a<lj udication , 

il n'a pu être satisfait à sa demande, par la raison que l'adjudication pour 1834 
2 
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allait seulement avoir lieu. La section manquant des renseignemens deman­ 
dés a incliné pour l'adoption du chiffre du }mdget, que du reste elle consi­ 
dère comme amplement suffisant. 

CHAPITRE VII. 

PENSIONS. 

ARTICLE U.NIQUI!:. - Admis par toutes les sections, à l'exception de la pre­ 
mière, qui ne voudrait qu'un seul crédit à porter à la dette publique; mais il 
s'agit ici de pensions à accorder, et qui restent à charge cl1 l Ministère <le la Jus­ 
lice j usqu'à leur transfert i1 la dette publique. 

CHAPITRE VIII. 

PRISONS. 

A11.T1CLE PREMIER.- Quatre de vos sections se sont prononcées eu faveur <lu 
chiffre miuitériel ; mais les première et sixième sec lions ont. réclamé coutre 
la hauteur de cette somme, pat· le motifque le bas prix <les denrées devait di­ 
minuer les frais de nourriture. 
M. l'administrateur des prisons , qui s'est rendu à la section centrale , 

a reconnu que la baisse des prix, des denrées pouvait amener dans la dépense 
une économie de 15,000 francs, économie qui a été prise en considération pour 
la fixation de la demande; mais, a-t-il ajouté, cet article comprend encore.des 
dépenses d'entretien, à l'égard desquelles les observations des sections restent 
sans application, attendu crue la valeur des autres fournitures n'a point éprouvé 
de diminution ; qu'au contraire le prix de quelques-uns des objets nécessaires 
avait augmenté; de ce nombre sont les laines et. les draps, dont 2,000 aunes 
sont fournies par son mission. 
La section centrale, vu la diminution déjtl opérée par Je Ministre, propose 

l'allocation de 760,000 francs. 
AR.1'. 2. -- Les première et sixième sections désirent une réduction dans 

le nombre des employés des prisons; elles demandent en outre la suppression 
du traitement de M. l'fospecteur-général du service de santé militaire, chargé 
auxiliairement du service sanitaire des prisons, dont les rétributions réunies 
s'élèvent à 9,500 francs, ce qui leur paraît excessif. La deuxième a partagé 
la même opinion à cet égm•d. 
Voici les renseigncmens fournis à la section centrale au sujet de cette double 

réclamation : Le nombre des employés est. strictement nécessaire; on, a ac­ 
cordé des pensions à ceux. <jUÎ ne se trouvaient plus en état de remplit· leur 
service. Toutefois cette diminution dans le nombre des employés n' en a pro­ 
curé aucune dans la dépense, parce que les traitetnens des, employés sup­ 
primés servent à rétribuer <les employés plus .utiles , tels qù'instituteuns et; 
ministres des cultes, dont on a augmqnté' le nombre. Quant à la sommé cle- 
1,900 francs, pom· I'inapecteur-général du service dè santé, il a été fait ob­ 
server que c'est moins un traitement qu'une indemnité qui Iui est accordée à? 

, raison de la comptabilité des fournitures de pharmacie, dont il est .chargé. 
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Du reste , M. le Ministre a nfikmé qne M. l'inspecteur n'a point de frai:, 
<le route, lorsqu'il se déplace pont' le service des prisons. La majorité de 
la section centrale a regar,lé la comptabilité alléguée, comme un accessoire 
de la besogne de M. I'inspecteur-vgéuéral du service <le santé, chargé de 
tenir la comptabilité des fournitures de pharmacie ll I'ermée, et considérant 
l'élévation <le son traitement, elle a voté la suppression <le l'allocation. 

AR'r. 3 et 4.--L'admission des articles 3 et 4 n'a rencontré nulle opposition. 
A1tT. 5. - Cet article renferme nue majoration de 53.,000 francs sur la 

somme allouée pour l'exercice de 1833. Toutes les sections se sont élevées 
contre cette différence; l'une cl'elles, la sixième, ne consent quune allocation 
Je 80,000 francs. 

Aux yeux de la section centrale, comme dans la pensée des sections, toute 
majoration est considérée comme demande nouvelle, et <loit être par con­ 
séquent accompagnée d'une justification complète; c'est pourquoi elle s'est 
fait donner des rcnseîgncmens non-seulement sur l'emploi du crédit demandé, 
mais encore sur l'usage de la dernière allocation, pour le même ohjet. 

l\f. le Ministre s'est empressé de lui faire parvenir les deux tableaux dé­ 
taillés, qui font suite an rapport. 

, Assurément, les dépenses y mentionnées peuvent être de la pins grande 
utilité; mais sont-elles également urgentes? Ne conviendrait-il pm, de se borner 
aux réparations les plus pressantes et d'ajourner les autres à des temps où 
il faudra faire face à moins de dépenses extraordinaires? C'est' l'avis de 1a 
section centrale , qui, trouvant d'ailleurs que la construction d'une prison à 
Ar-lon est inopportune tant que le siége du chef-lieu <lu Luxembourg n'est 
point définitivement arrêté, estime qu'une allocation de 100,000 francs est 
suffisante. 
ART. 6. - Suivant la note du budget consignée à la colonne des obser­ 

vations, l'augmentation de 100,000 francs, que l'on remarque à cet article, 
est nécessitée par la hausse survenue dans les prix. <lu lin et du fil de lin; 
pour s'assurer du fondement de cette allégation, la plupart des sections ont 
chargé la section centrale du soin de s'informer jusqu'à concurrence de quelle 
somme cette marchandise entre dans l'appréciation <le I'acquiaition des ma­ 
tières premières. C'est ce qu'ellea fait, et d'après les r-enseignemens obtenus, 
l'achat du lin figure pour 400,000 tra~cs. dans la somme demandée: A l'o~­ 
casion de ce crédit, quelques sections ont agité une question du plus haut inté­ 
rèt : c'est celle de savoir s'il ne serait pas plus convenable de mettre en forme 
les bras des détenus que de les faire travailler pour compte de l'État; ou, 
en d'autres termes, si le système de I'cntreprîse ·n'est point préférable à celui 
de la régie. Là-dessus , les opinions ont été et sont encore partagées. La 
Chambre a pu juger de leur divergence lors de la discussion des l1udgets pré­ 
cédens. Les bornes étroites d'un rapport, qui 11.e comporte naturellement que 
-des chiffres, ne me permettent pas cl'entrer dans les développemens des rai­ 
sons que l'on fait valoir pour et contre chacun de ces deux systèmes; ma 
tâche se borne à faire connaître les doutes qui se sont élevés dans quelques 
sections sur les avantages de celui auquel le Gouvernement u donné la préfé­ 
rence, et à vous rendre compte <le la proposition <le votre section centrale , 
-tant sur cette importante question, que sur l'import de la somme à allouer. 
Elle a pensé, à l'unanimité , que le Gouvernement ferait chose utile eu re- 
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rneillnnt les opinions de.., membres des colléges Je, prisons; en conséquence, 
elle m'a f'hnrgé ,l'exprimer dans mon rapport le voeu émis d'une enquête sur 
cet objet. 

Pour cc qui regarde l'allocation, comme il s'agit d'un crédit éventuel à 
ouvrir, que tout abus est impossible , puisque tontes les fournitures ont lieu 
pm· adjudications publiques, et qu'il en est rendu un compte exact, la section 
centrale est d'avis <le l'admettre. 

CH A PITRE IX. 

ÉTABLISSEMENS DE BIENFAISANCE. 

J\RT1CLE .PnEMlEIL -Poi11l d 'ob sei-vations. 
A1w. 2. -Quatre sections ont rejeté l'allocation des 12,000 francs <lont 

cet article est majoré; l'une tl'ellcs a reproduit le chiffre proposé dans le 
rapport <le la sectien centrale sur le dernier hudget, 10,000 francs. 

Une section a fait l'objection que c'est aux communes à venir au secours 
des établissemens de bienfaisance, dont les ressources sont insuffisnntes ; I'ob­ 
jection serait fondée, s'il s'agissait des bureaux de bienfaisance ; mais il faut 
prendre garde que ce crédit est demandé pour venir an secours d'établis­ 
semens particuliers, couçus et entrepris dans l'intérêt de l'humanité, tels, 
par exemple; que <les hospices établis ou à établir en faveur <les orphelins 
ou des sourds et muets; de pareilles institutions doivent être encouragées et 
soutenues; c'est à cette fin que le Gouvernement voudrait destiner 18,000 fr. 
de la somme portée au budget. Les 12,000 francs, qui forment la majora­ 
tion, seraient affectés à l'érection ou à l'amélioration des ateliers de travail 
dans quelques-uns des dépôts de mendicité. La nécessité de cette dépense a été 
démontrée lors <le la discussion de la loi sur les dépôts de mendicité. Il est 

· évident que si l'on veut que les détenus puissent être occupés, l'érection 
d'ateliers <le travail est indispensable. La section centrale admet. 

AR·r. 3. - Plusieurs sections ont appelé l'attention du Gouvernement sut­ 
les plaintes amères qu'un membre de la Représentation Nationale u fait en­ 
tendre au sujet <le la nourriture des détenus; quelques-uns ont parlé de la 
résolution du contrat comme possible et dans l'intérêt de l'État. 

La section centrale a reçu l'assurance que les abus signalés m'aient en­ 
tièrement cessé :, et qu'une nourriture saine était depuis long· temps donnée 
aux détenus. 
Le Gouvernement ne partage pas l'opinion émise dans quelques sections 

au sujet de la résolution (lu contrat. L'issue favorable du procès qu'il fau­ 
drait intenter n'est point aussi certaine qu'on semble le supposer, car si 
le Gouvernement 1Ùt placé an dépôt de mendicité dela société que 248 men­ 
dians , au lieu <le mille que le contrat lui donne la faculté d'y faire recevoir, 
:il reste vrai de dire qnc la société ne s'est jamais refusée à en accepter un plus 
grand nombre. D'ailleurs) il ne serait peut-être pas bien prudent, dans 
les cireonstances actuelles, de rejeter subitement sur le pays une masse de 
meudians, 
La somme demandée , devant faire face à une obligation contractée, est 

allouée. 
ART. 4. - Bien que la loi adoptée dans le cours de la dernière session 

fasse concourir les provinces it l'entretien des enfans trouvés, M. le Ministre 
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:a déclaré que la somme demandée ne lui était pas moins nécessaire. En al­ 
louant cette somme, la section centrale n'entend préjuger en rien la loi à 
intervenir. 

CHAPITRE X.. 

POLICE. 

An.T. · UNIQUE. - Les dépenses de police ont paru exagérées; elles ont 
été réduites tantôt à 25,000, tantôt à 15,000 francs. Deux sections ont 
réservé leur vote, dans l'incertitude si la somme était entièrement affectée à 
la police politique. 
La section centrale a cru devoir prendre des informations sur ce point, et 

elle a reçu l'assurance que, quoique principalement destinée à la police po­ 
litique, l'allocation servait aussi en partie à la police préventive. 

M. le Ministre espère que les circonstances lui permettront de licencier 
bientôt la garde de sûreté, et qu'il pourra opérer les économies désirées. 
D'après les raisons données plus haut au sujet de l'administration de la 

police, la section centrale n'a pas cru que le moment fi:'tt venu de forcer le 
Gmnernement à restreindre les mesures de sûreté publique; mais, en al­ 
louant les 50,000 francs, elle compte qu'il n'usera de ce crédit qu'avec 
beaucoup de discrétion. 

CHAPITRE XI. 

DiPEN SES IMPRÉVUES, 

ÂRT. UE4tQUE. - Alloué. 
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Nole indiquant l'emploi à [aire de la somme portée au JJud,ï;cl pour consl?'uclions 
et réparation. des locau» des cours el tribunau», 

n:(:PENSES A A UTORISEll : 

l O Au Iocnl de ]a cour· d'appel de Li1~gc, éventuellement et approximativement. 
!0 Au local du trihunal do première instance d o Bruges (* J • • • 
3° Au trihunnl de commerce de la rnèmo ville, • . • • 

6,000 u 

13,0GC\ hl, 
mw 20 

14,150~ (Hi 
Outre les dépenses déjà imputées sur H\33, celles suivantes et récemment 
nutorisécs devront vr-alscmblablomcnt , à cause do l'époque avancée de l'an­ 
néo , être en partie, imputées sur 183h : 

1 ° An local de la cour d'appr-l de Bruxelles . • 
26 • .Au local du tribunal clc première instance de Tournay. 
3° Au local du tribunal de première instance <l'A.nvers, pour npproprier une 

salle llcstînéc à recevoir les archives. . • • 

0,000 " 
2,747 2::2 

ti2(l 20 

.Après cela reste encore: 
1 °· A procurer nu tribunal de Tongres, (lui le réclame avec instanee , un local décent et 

oonvenablc , dont le prix d'achat ou de construcüon devra, en partie au moins, être 
impn té sur 18:{4. 

2° A foire face aux: demandes qui peuvent être adressées dam le courant de l'année. 

9,278 H 

(k) Il a déjà été question de cette dépense lors de la discussion du Ilt1ùgct de 1833, mais les trnvnux 
n'ont pas cneoro été autorisés 11 cause d',négulnrités daua les pièces. 

-- -- - =~==~ 

CONSTRUCTIONS A EXÉCUTER EN 1834. 

11:làison de réclusùn; ù P-ilvorde, 
OÜENSES ArPllOXUIA~H'},S, 

Nouvelle buanderie • • • • fr. 
Nouvelle cuisine. 
Itéfcctoire pour les femmes • 
'Entretien ordinaire des toitures ( suivant contrat) • 
Dépenses imprévues, • 

7,407 -40 
4,232 80 

20,000 )) 
1,209 41 
2,000 » 

Maison de [orce à Gmul. 

Dépenses inconnues 

Maison. de correction de St,-Bernard. 

Pavement de la cuisine. 
des corridors du rez-de-chaussée 

Cheminée et pavement de la pharmacie. 
Nouvel escalier destiné au quartier des enfans 
Plancher d'un atelier 
Carrelage et blanchîmcnt du séchoir 
Réparation du mur d'enceinte. • 
Embarcadère contre l'Escaut . 

10,000 • Il 

flor. 022 11 
792 69 
322 )) 

820 " 
197 29 
M 62 )fr. 22,832 92 

3,000 )) 

15,077 80 ---- 
Flor. 10,788 06 

J 

----- 
A RxPonT:En. . fr. 68,182 ss 
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nt~ENSF.'J Al'l'ROlD!ArIYF.IJ, 

REPORT 

Entretien ordinaire des toitu1'NJ ( suivant contrat), 
Dépenses inconnues. 

111aison de détention militaire tt Alost, 
Étulifüsement d'une infirmerie indispensable 
Dépenses imprévues 

fr, sa, rn2 o3 
1,.439 lo 
01000 ,. 

3o,O00 ,, 
IS,000 " 

JJ:laison cl'ctrrît à .dudenecrde, 

C('s1-ion do terrain à obtenir ile lu ville. - Éta1Jlissement : 1 ° d'une chapelle; 
'.2° d'un chauffoir; 3° d'un lavoir, et 4° d'une cellule de punition. - Quel­ 
ques autre~ travaux, 

1rla·ison d'arrêt à Courtrai. 

Construction d'une citerne pour enu clc pluie ; cession d'un terrain appartenant 
ÎI ln ville; construction d'une chapelle et d'un chauffoir sur ledit terrain. - 
Dépenses évaluées ù. 

11:faùon d'ai'r/Jt à Ypres, 

Établissement d'infirmeries et pistoles pour détenus des deux sexes. 

Maison de sû1·eté à 11-:lons. 

Pompes pour vidanges. - Pointurngcs de hamacs et pontons. -Placement de 
porte-manteaux. ~ Pavement d'une partie des cours. 

JJiaisan de sûreté cioile et 1nifitair1J à Brucelles. 

Construction d'un mur de clôture et achat de terrain 

Jvlaùon de sûreté oioile et militaire à A1tvers, 

Appropriation d'une cour pour les femmes et établissement do cellules fortes, 
cachots , etc. • • • • • • • • 

Maison de sûreté eioile et 1nilitaire à Arlon. 

J0,000 Il 

18,000 " 

7,000 a 

1,000 " 

11,600 " 

10,000 " 

Construction d'une nouvelle prison de -40 à, . . ).10,000 H 

llf «ieon. do sitroté civile et militaire d Liêqe, 

Isolement des latrines et divers travaux: d'appropriation. • 

llf'aison de s1lreté civile et militaire à Hasselt, 

Placement de bancs et tables au qual'tier des femmes.-Exhaussement de murs 
de clôture. • • • • • • , . • • • • • , • 

1,800 " 

1,1100 " 

i1fai6an d)arrêt à Malines. 

Construction d'un mur de clôture. . . . . . . . . • . . . . 1,200 li 

Maison d'arrêt à Turnhout, 

Grosses r~par0:tio'ns, . . • . . 1,,000 )1 

- 
To1'AJ •• . . . fr. 231,721 68 

N.B. L'allocation demandée est inférieure à ce devis, parce qu'une partie des ouvrages 
à exécuter d,rns les grondes pdsons sera confiée aux détenus, et la dépense prélevée en 
conséquence sur 1.'ai·ticle 6. 

Il y a lieu d'observer aussi que les adjudications donnent presque toujours des résultats 
inférieurs d'un quart ou d'un tiers aux devis des ingénieurs. 
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TllA. VA.lJX EXÉCUTÉS EN 1833. 

Cm·Pm<-'nt dn grand aquérluo ù la maison dt> détention de Vilvorde . • fr. 
Achnt de cruches, etc. , à ln maison de sûreté à Liégo . 
i\.dial de ciboire, chandcllcrs , garniture de tabernacle et autres objets pour ta 

chapelle de la prison d' Alost • 
Conslructions diverses. - Établissement de cellules-hamacs, chauffoir à la mai- 

son d'arrêt à Tournay , • • , • , • , • • 
Divers ol,jets poul' le scrviee du culte à 1a maison d'arrl't à Tcrmondc. 
Plafond à él[1Llir au-dessus de la foqrc à la prison de Vilvorde. • 
Placement <le crochets mu Icnèn-es et renouvellement d'un bac de pompe à la 

maison d'arrêt ù Louvain . • 
lhabfüscmcnt d'une deuxième école à St.-Bcrnnrd. - Objets d'ameublement 

pour l:Hlitc <'colc. • ~ • • • • • • , • • • • • , •. 
Travaux :'t faire auv latrines ri. 111 maison d'arrêt de Huy 
Amcublemrnt do Ja salle du eollég e des régcns à la maison d'arrêt à Termondo . 
Placement <le hamacs à la prison do Termondo 
Objets divers nécessaires à l'exercice du culte ù la maison de détention à Vil- 

vorde • 
Ohjets divers pour le service de I'inûrmcrio à la maison d'arrêt de Termonde 
,\rmoirc à déposer les vêtemcns à la maison <le sûreté à Arlon • • 
Placernent du 200 hamacs à la mnison de sûreté it Bruxelles . 
.Étnhlissement d'une nouvelle chaudière A la prison de Vilvorde • • • 
Pose et fournitur-e d'une porte g-rillée ù la mmson d'nrtêt à Louvain. • • 
Aclwt d'une chaudière neuve ù la maison de détention militaire d'Alost 
Itéparation de voûtes, cloisons, établissement de bancs, pavage <le préau, etc,, 

à la maison do sûreté civile et militaire à Mons . 
Comtruclion de deux hangards et d'un pont de service sui· le lavoir ù la maison 
de détontion de Vilvorde . 

Il éparntions aux murs de clôture et guérites à la prison de Vilvorde 
Travaux divers tels que peinturage de chaises, portes; réparations des pavemens, 

grille en fer, etc., à la maison de détention de Vilvorde • 
Trnvaux de pavement d'un préau à lu maison d'arrêt Je Terrnonde. 
Achat de cordes de chanvre rour suspendre <les hamacs ù la prison de Bruxelles, 
A.chat de bois pour confectiou de l.î4 hnnos pour les couturières à la prison de 
Vilvorde • Il, • • •• •• ,. • • • • ,. • • " 

Confection de beaux, ouvolles , etc., ù la prison de Vilvorde • 

ti07 93 
70 80 

292 01 

1,862 -43 
101 06 
1-49 so 

344 oO 

600 " 
180 87 
80 Il 

217 31 

300 Il 

rno ,, 
130 Il 

1,000 ,, 
(j!JO Il 

297 76 
rno " 
740 ,. 

1,000 ll 

670 11 

J ,2fl0 Jl 

960 » 

140 " 

Travaux divers de constructions et grmses réparations à la prison de Mons • 
Restauration <lu réservoir de la machine hydraulique à la prison de S'-Bernard. 
Construction d'un nouvel atelier pottr le deboui1lag;e à la maison de Gand. - Le 

devis eu ce qui concerne l'achat des matériaux s'élève â. 
Reconstruction de l'autel de la chapelle do 1a maison de détention militaire à 

Alo~t . . 
Établissement d'une pompe dans la cour des femmes à la prison de Bruges , et 

conversion de la buander ie en salle pour les gardiens • • . • • • 
Grillage des fenêtres de greniers et peinturage de la cuisine, etc. , à la prison 

de Bruges. • • • • • • • • • 
Pour établissement de hamacs a1.1 frn, quartier à la maison de détention de Gand. 
Ilésinfeotion des latcines à la maison de réclusion de Vilvorde . 

380 " 
172 ,. 

3,492 06 
1,237 03 

o,944 Il 

475 n 

471> ,. 

1,000 ,, 

. . 
.Travaux divers de l "' érablissoment à la maison d'arrêt à Verviers • • 
Agrandissement du corps-de-garde à. 1a maison de correction à St-Bernard • • 
Divers travaux de constructions et réparations à la maison d'arrêt de Tournay , 
Appropriation d'un quartier séparé pour les enfans à la maison de correction de 
S1-Ilemard, et établissement d'un quartier exceptionnel pour les adultes. • 

9:20 " 
I,061:i ü2 
940 u 
120 n 

029 10 
a,21>0 ,, 

2,627 07 

A REPORTEn, fr. 34,09ts 06 
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HFPORf. 

Travaux de répnratiun à ln gr:mcle cuisine de St.fü,rnar(l, à ln chapelle et à divers 
quartiers . 

'Frnvaux d'appropriatlon à la maison d'arrêt à Nivelles , et cgraudisscmont de 
l'habitation dn concierge • . • • ., 

Construction do murs do clôture et pavement de préau à la maison do détention 
militaire à Alost . • • • • • • 

Déva~cmcnt d'un aquéduc à la maison de force à Gand • • • • 
Construction d'une galerie dans la grande cour de la maison de détention mili- 

taire .à Alost . . . . . . . . • . , ., . • 
Achat d'une chaudière pom· cuisson du luit à Gand. . • 
Achat et placement do 32 ventilateurs à ln maison de réclusion à Vilvorde. 
1Itablissemont d'un corps-do-gnrdo à la maison de sûreté civile et militaire à 

Namur. 
Construction de doux tuyaux en maçonnerie à la cuisine do, la maison de sûreté 

à Bruges. . • • • • • • . • 
Approprinuon d'un local pour Ia surveillante <les femmes à Vilvorde • 
Travaux de IP'OS&o réparation à Turnhout. 
Réparation d'un palier à St-Bernard • 
ÊtaLlissement d'un dortoir pour les femmes détenues à la maison de Gand 
Grosses réparations à la maison d'arrêt à Huy. 
Entretien ordinaire des toitures ù Ss-Bcrnard ( suivant contrat). 

Id. Id. à Vilvorde Id. 
tlépenees inconnues au 1 °1 décembre 1833, évaluées à 

34,091> 06 

13,026 09 

2,ü7t .42 

7,000 Il 

400 Il 

2,740 n 

~,740 ,. 
60 )1 

269 60 

300 10 

70 Il 

232 '2.7 
379 Il 

379 91:l 
218 39 

2,000 1t 

11439 11.S 
1,209 -41 

10,000 Il 

TOTAL, • fr. 76,890 ,41; 

N. li. Il est ,\ :remarquer que le montant de fo différence de cette somme à celle de 
cent mille, accordée au Jrndget de 1833, devait être employé à Audenardo et Courtrai. 
Les ouvrages nécessaires clans ces deux établissemens n'ayant pu. être adjugés cette année, 
sont reportés au budget de 1834. 
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MINISTÈRE DES AFPi\IRES É1'RAGÈRES. 

CHAPITRE PREMIER. 

ADMINlS'J'f\.A'l'ION CENJHALR. 

A.Â.•tJcLE PRÉ!'lftlüL -- L'Indemnité de logement a été critiquée clans une 
seule section , la première; selon elle, il y aurait <le l'avantage à meu­ 
bler l 'hôtel des, Affüire'i lttràngères; M. le Ministre pourrait s'y loger et 
l'on parviendrait ainsi ~t faire disparaître du budget une dépense annuelle 
cle 4,000 fr. Cette réflexion , pour ne pai; avoir le mérite de la nou­ 
veuuté , puisqu'elle n'est tiue la répétition d'une pensée développée lors 
de la discussion du budget de 1833, · n'en mérite pas moins cle fixer l' at­ 
tcntion du Gouvernement. Toutefois, la section centrale n'a pas pensé 
pouvoir lni donner suite quant à présent ; parce que, à défaut de la re~ 
construction de la partie inceudiée , Je local n'est point propre à I'hahi­ 
llntio11 <l 'un -M inistre, Force est donc, pom· cette année encor-e , d'allouei· 
l'indemnité de lo-geruent. 
An:r'. 2. - Vu le peu de besogne qne présente l'administration de 

l'ordre Lé.upold, et convaincues qu'un seul employé peut facilement satis­ 
faire• à, 'un travail qui n'exige pas même une occupation quotidieune , 
plusieu rs sections, et d'après elles, la section centr-ale , à l'unanimité, es­ 
time qu'une ré<luctîon de 1,400 fr. est possible, reste par conséquent 
421,000 fr. 

A.n.T. 3. •--- 'routes les sections, moins une, ont réclamé contre l'ac 
croissement de dépenses q11e renferme le premier pal'agraphe des déve­ 
loppemens sur cet article; en effet, au dernier budget 5,000 fr. ont été 
alloués tant pour le personnel que pour le matériel de l'administra-• 
tion de l'ordre Léopold; a11 budget actuel, on demande pour le person­ 
nel 4:,400 fr., et à raison du matériel réuni à celui des Affaires Étl'angère~, 
une majoration de 2,500 fr., cc qui présente pour ces deux objets une 
somme de 6,900, et par conséquent une augmentation de 1,900 fr.: elle 
a eté combattue par les sections et écartée par la section centrale , qui, 
ayant déj~l déduit 1,400 fr. de l'article précéJent, vous propose encore sur 
celui-ci une diminution de 500 fr. ; pal' suite de cette double rédur-tion , 
les chiffres sont ramenés :i ceux qne la Chambre a votés, il y a trois 
mois. 

Des réclamations se sont aussi élevées contre le crédit de I 0,000 fr. 
pour achat de décorations; on a pensé que 60,000 fr. ayant été alloué'> 
récemment pour cet objet, un nouveau crédit n'était nullement nécessaire; 
puisque depuis lors peu de décorations avaient été distribuées. 
La section centrale, par suite des renscianemens qu'elle s'est procurés , 

n'a point de conclusions formelles l\ vous présenter. Il est vrai que le 
Gmnernement est en possession d'une flnanl.ité de décorations achetées 
avec les fonds du dernier crédit ; mais comme Sa l\fojesté est disposée 
à en faire une distribution i, I'armée , à l'occasion de l'anniversaire de sa 
naissauce , et que le nombre u' en est point arrêté, il n'est guère possible 
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de prévoir' dès aujourdhui quels pourront être les besoins de I'adminis 
tration pour le prochain exercice. Des explications devront être données à 
cc '>njet. par M. le Ministre an jour de la discussion. 

CHAPlTRE fl. 

TRAJTElllf•:N'l' DES AGENS DU SER-VICE EXTÉRIEUR. 

.AnTICLE PH EMIER. -- France - Admis. 
Ain. 2. - Gmnde-Bt·etagne. - Il y a eu partage à la première section 

sur la proposition de n'allouer que 72,000 fr. Les antres sections n'ont 
présenté aucune objection contre la demande de 80,000 fr. La section cen­ 
traie alloue. 
Arn. 3. - Prusse. - L'élévation <le ce ohiffi-e a été combattue dans 

toutes les sections; les première et troisième le ramènent à 43,000; la 
tJnatrième et la cinquième l'ont descendu plus bas encore; on a proposé 
dans l'une 40,000 fr, et dans l'autre 34,500 fr. La sixième a contesté la 
majoration, sans fixer aucun chiffre . 

Dans la section centrale, le crédit demandé a été écarté par 6 voix. contre 1, 
et fidèle tl la règle qn 'elle s'est imposée de ne consentir aucune augmenta­ 
tion dont la nécessité ne lui serait point démontrée, elle a voté la somme pré­ 
cédemment allouée. Or, le traitement, calculé à raison de 8625 pour un tri­ 
mestre, s'élève pour l'année à 34,500 francs, auxquels il faut ajouter 8400 
franc6 pour le traitement du secrétaire; ce qui forme un total de 42,900 francs. 

Néanmoins la section centrale vous propose, à l'unanimité, la somme 
ronde de 43,000 francs. 

Awr. 4 et 5. - Sur les articles 4 et 5 point d'observations. 
A nr. 6. - Les 500 francs en plus ont été retranchés par toutes les sections. 
Al\'r. 7, 8 et 9. - Admis. 
Am'. 10. - Une section, c'est la deuxième, a contesté l'utilité d'un chargé 

Ll'affàjres en Italie; elle est d'avis que des consuls peuvent suffire; conséquem­ 
ment elle a refusé le subside porté au budget. 
La section centrale, déterminée par la considération que le Gouvernement 

ne ferait usage de ce crédit que dans l'intérêt bien constaté du pays, n'a point 
cru devoir refuser l'allocation demandée; toutefois cette résolution n'a été 
prise que par 4 voix. contre 3. 

ART. 11. -- La section centrale ayant adhéré aux. observations et aux 
voeux e:x primés par la deuxième section, je ne puis mieux faire que de trans­ 
crire le rapport de cette section. 

(< A propos de la discussion de ce chapitre, un membre témoigne ses re­ 
>> grcls de ce que le Gouvernement n'ait pas publié par la voie du Moniteur 
>i les rapports et oi-donnances du Gouvernement français, d'août dernier, sur 
)> les consulats et sur les recettes et les dépenses des chancelleries consulaires; 
>> la communication de ces pièces pouvant devenir très-utile> lorsqu'il s'a­ 
)) gira de discuter à la Chambre la loi relative aux consulats, La section ap- 
11 puie l'observation de l'honorable représentant, et demande à cette occasion 
n que la loi sur les consulats commerciaux soit représentée aux Chambres. )J 



( 16 ) 

CITA'PJTRE Ut 

TIIAl'l'Rnml.'\s nus AGBNS EN iNACTlVl'l'Ê, 

All1'ICLE UNlQUE. - Il s'en faut de beaucoup que toutes les sections se soient 
montrées favornbles à cet article; repoussée par les unes, la dépense n'a été 
consentie que conditionnellement par les autres. 
La première s'est opposée à la demande à cause de liuoonsritutlonnalité de 

l'arrêté du 20 1juillet dernier; elle supprime toute allocation ile cc chef, jus­ 
qu'à ce qu'il soit pris des dispositions légales sur cette matière. 
La cinquième motive son refus sur ce qu'elle craint que ces trnitemens de 

non-activité ne dégénèrent en traitemens d'attente; ce qui rouvrirait la porte 
à tous les abus reprochés à l'ancien Gouvernement. 

La sixième se plaint de ce qui s'est passé it l'égard des agens nommés 11om· le 
Brésil et pour l'Espagne. Elle manifeste l'opinion de ne payer les agens diplo­ 
matiques qn'à dater <ln jour de leur départ, et provoque de la section centrale 
nne disposition dans ce sens. 

Celle-ci a compris sans peine les honorables scrupules qui ont arrêté quel­ 
ques sections. Sans doute les traitemens des agens diplomatiques ne doivent 
commencer à courir que du jour de leur départ pour leur destination; sans 
doute ont droit à un traitement d'inactivité ceux-là seuls q:ui ont été mis en 
activité, qui ont rempli réellement un service actif et qui sont temporairement 
de retour sans que la mission à laquelle ils sont attachés soit supprimée , ou 
sans qu'ils y soient remplacés. Dans ces cas, des traitemens d'attente sont des 
mesures d'économie, dont il est bon que le Gouvernement puisse foire usage 
d'après les circonstances. 
La section centrale a cherché une disposition qui pût concilier toutes les 

opinions et tous les intérêts; elle a pensé atteindre ce double but en vous pro­ 
P" ,t de donner pom· titre à la dépense un texte ainsi conçu : 

'l raitemens des agens diplomatiques en inactivité, de retour de teur mission) 
sans qu'ils y soient remplaces. 
Il semble que de cette manière toute appréhension d'abus doit disparaitre ; 

il est bien évident en effet qu'il n'y aura que les agens qui auront été mis en 
activité qui auront droit au traitement d'inactivité; <l'un autre côté, les agens 
qui viendraient à être remplacés ou dont la mission serait supprirnée , n'au­ 
raient aucun traitement d'attente à espérer, et n'auraient d'autres titres à une 
pension que ceux que l'arrêté-Ioi dn 14 septembre l8lt1 accorde à tons ceux 
qui ont sel' vi l'État. 

CHAPITRE IV. 

FRAlS DE VOYAGE DU SF.J\VICE EX'l'ÉFUEUll, FRAIS DE COUJ-\IHEllS, ESTAFETTES 

ET COURSES DIVERSES, 

AnTICLE UNIQUE. - Une diminution de 10,000 francs a été demandée 
pat· la quatrième section; elle a été écartée par la section centrale à la ma­ 
jorité de cinq voix contre deux , par la raison que c'est un crédit éventuel 
dont il n'est guère possible d'apprécier la dépense. 
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CHAPITRE V. 

FRAIS A REM130UUSEU AUX AGENS DU SERVICE EXTÉRIEUR. 

AnTHlLE TJNIQUE, - Malgré Je motif d'agmentntalion allégué dans le bud­ 
get, peu de sections ont souscrit à la majoration; trois ont reproduit le chif­ 
fre du dernier budget; deux ont présenté, l'une 50,000, l'autre 40,000 francs. 
Cette divergence d'opinions de la pad des sections s'est fait ressentir à la 

section centrale; néanmoins, après des épreuves inutiles sur les divers chiffres 
proposés, elle s'est arrêtée, à l'unanimité, sur la somme de 32,000 francs. 
Elle se serait peut-être décidée en faveur d'une majoration, si la dépense 
n'avait dù être faite par petites parties; ce qui foit qu'une reddition de comptes 
n'est guère possible. Il faut restreindre toute allocation dont l'abus est facile. 

CHAPITRE VI. 

MISSIONS EXTRAORDINAIRES E'.!' DÉPENSES IMPRÉVUES, 

ARTICLE UNIQUE. -· La majoration de 20,000 fr. n'a pas été accueillie 
dans les première, deuxième et troisième sections ; à la quatrième , il y a 
eu partage; les deux autres l'ont consentie. 
La section centrale n'alloue que 80,000 fr. 

MARINE. 

CHAPITRE PREMIER. 

ADMlNISTHATION CENTHALE, 

ARTICLE PREMIEH. - Admi1L 

ART. 2. •- Admis également, sauf que la troisième section demande 
la réunion de cette dépense à celle <le même nature du Département des 
Affaires Étrangères. 
La convenance de la fusion des dépenses de l'administration centrale de 

la marine avec celles de la même administration des affaires étrangères a 
été _agitée à la section centrale, et décidée, à la majorité de 4 voix contre 
trois. Les partisans de l'opinion qui a prévalu ont allégué qu'il y aurait 
plus de simplicité dans la comptabilité, et que cette réunion ouvrirait la 
voie à des économies. 

CHAPITRE II. 

BATIMENS DE GUERRE. ( Personnei.y 

ARTICLE PREMIER - Les sections ont été unanimes pom· réclamer contre 
le traitement de non-activité du commandant maritime du port d~ Anvers; 

5 
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elles demandent ou qu'il soit t'mplo, t\ , q11 <f nune pension lui soit ne­ 
cordée. 

Quelques- uns ont été d'avis que Je personnel illll' les hâtimens de guerre 
était susceptible de réduction : Inut-rl pnr exemple nn agcnt-comptnhlc sur 
chaque crmonnière ? des pilotes lamaneurs sont-ils nécessaires tant cp1e nos 
hâtimens sont retenus dans les eaux <le l'Escaut? Ces ohservatrons avaient 
déjà été présentées Sut' le dernier budget, et la section centrnlo avait ri;!i'usé 
toute allocation à cet égard. Des députés, aux connaissances desquels on 
peut se confier, estiment que l'on peut sans inconvénient réduire à 5,000 fr. 
la dépense de ce chef; c'est cette somma que l'on vous propose d'allouee, 
La demande d'un traitement de 12 aspirnns de 2me classe È\ 945 francs n-'a 

point reçu d' accuei I; quelques sections pré.fèren t une école de navigation, qui 
ooüterait moins, et qui serait en outre utile à la marine marchande, 
La section centrale a pensé clue jusqu'à l'adoption d'une loi qui fixe l'ordre 

d'avancement <lems l'armée, il convenait de ne rien préjuge1·; c'est pourquoi 
elle refuse une allocation pour des aspirnns. Pat· suite <les réductions opérées 
sur cet article, le cliiffi-e en est ramené à 338,714 francs. 

Aivr. 2. - Bàtùnens de ,17uer1'e (matériel.) - Les troisième, cinquième et 
sixième sections ont admis la somme <lu huclget; mais il en a été tout autre­ 
ment dans les autres sections. La première propose une diminution de 
20 pour 0/o fondée sur le bas prix. des denrées; la deuxième n'alloue que 
310,000 francs; la quatrième regar<lc la somme de 312,000 francs comme 
devant suffire. 

Il a paru prudent à la section centrale, avant <le fixer aucun chiffre, de se 
faire produire les adjudications qu'elle savait a voir été faites il y a quel .. 
ques J ours. 

U lui a été répondu : 
<c Il est vrai qnr deux adjudications puhliques , I'une pour la fourniture rlu 

>> pain,l'autreponrcelle de la viando frnîoheç ont cu lieu les 28et30dumois 
>> dernier ; le premier de ces marchés a été adjugé à fr. 0,0025 <le rabais sur le 
)) prix. de cette année, par ktlogmmme; l'adjudicataire de la fourniture de la 
>1 viande a offert une réduction plus forte; mais comme il n'a pas encore donné 
>> toutes les garanties voulues , le Ministre n'a pas approuvé ce contrat, qui 
)) par conséquent ne peut être considéré comme définitif. L'adjudication des 
» autres vivres, tels qu'orge, genièvre, pois, fromage, etc.) doit avoir 
>J lieu le 7 décemhre; c'est de ce marché que dépendra I'év aluation de la 
)) ration journalière; 011 s'empressera d'en faire connaître le résultat. JJ 

C'est donc des renseignemeus ultérieurs à fournir par le Ministre que 
1
dtr 

pendra le montant de la somme à allouer; par conséquent, la sçc.;Ûo,& ç~p.tff\le 
est obligée de s'en rapporter à la Chambre, qui appréciera les e~plica1;ip,;:i..s 
promises. 

CHAPITRE III. 

MAGASIN DE LA MAflINE. 

ARTICLE Ul'HQUE. - L'allocation de cette somme n'ayant rencontré a~ç:rn: 
difficulté dans les sections est admise. 
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CJJAPITTIE tv. 

C O N S 'f n tT C T I O N s. 

AR'l'ICLI<~ UNIQUE. - Cette demande nouvelle n'a point obtenu faveur dans 
les sections; il n'en est pas une seule qui l'ait consentie. Ln section centrale 
en propose l'ajournement. 

CHAPITRE V. 
. , 

DEPf.:NSES EYENTUELLES. 

A'R·r1cLE UNIQUR. -Admis. 

Tirnxell<'s, le 7 dér emln-o 18;-33. 

Le Bapporteur, 

FLElJSSlJ. 

Le Prësident , 

llA.IKEH, 


